

Точковата имиграционна система на Обединеното кралство: Информация за посетители от ЕС



Точковата имиграционна система (points-based immigration system) на Обединеното кралство: Информация за посетители от ЕС

Обърнете внимание, че определението „граждани на ЕС“, използвано в настоящото ръководство, включва граждани на ЕС, ЕИЗ и Швейцария. Гражданите на ЕС, които са се установили в Обединеното кралство преди 31 декември 2020 г., трябва да кандидатстват по [EU Settlement Scheme](#). Крайният срок за кандидатстване е 30 юни 2021 г.

Обединеното кралство напусна Европейския съюз на 31 януари 2020 г. Правото на свободно движение между Обединеното кралство и Европейския съюз приключи на 31 декември 2020 г. и от 1 януари 2021 г. Обединеното кралство въведе точкова имиграционна система (UK points-based immigration system), която дава приоритет на уменията и таланта, а не произхода на даден човек.

Всяка година Обединеното кралство приветства милиони посетители от цял свят. Съгласно новата система Вие, като гражданин/ка на ЕС, може да продължите да посещавате Обединеното кралство без да кандидатствате за виза за период до шест месеца, освен при някои конкретни обстоятелства. Може да участвате в широк набор от дейности, включително туризъм, посещение на Вашето семейство и приятели, краткосрочно обучение и служебни дейности, като участие в събития и конференции. През този период можете да посещавате Обединеното кралство многократно, но не може да живеете в Обединеното кралство посредством краткотрайни престои или последователни посещения.

Статутът на ирландските граждани е защитен като част от [договореностите за Общата зона за пътуване](#). Следователно, ирландските граждани не се нуждаят от разрешение за влизане в Обединеното кралство (освен при ограничен брой обстоятелства) и те нямат право да кандидатстват по новата точкова имиграционна система.

Като гражданин/ка на ЕС, който не е ирландец/ка, ако пристигнете в Обединеното кралство от Ирландия, ще подлежите на специални ограничения за влизане в Обединеното кралство. Първото Ви посещение в Обединеното кралство може да бъде с максимален срок от шест месеца. Ако се върнете в Ирландия и после искате отново да посетите Обединеното кралство, тогава ще може да останете в Обединеното кралство за срок от два месеца. Ако обаче напуснете [Общата зона за пътуване](#), при следващото Ви посещение ще можете да посетите Обединеното кралство за максимален срок от шест месеца, включително ако пътувате през Ирландия.





Посещение в Обединеното кралство

Можете да посещавате Обединеното кралство за период до 6 месеца, без да кандидатствате за виза за да:

- дойдете на почивка или да посетите семейство и приятели за максимален срок от шест месеца
- изкарате кратък курс на обучение
- проведете служебни дейности, като участие в срещи, събития и конференции
- пътувате до Обединеното кралство, за да преговаряте и подписвате бизнес договори
- участвате в спортни и културни мероприятия
- представите най-новите си научни изследвания; или да споделите знанията си с колеги в рамките на международни проекти, ако сте водещ учен
- ако работите извън Обединеното кралство, можете да пътувате и да работите с компании, които са закупили стоки от Вашата компания, или да си сътрудничите с компания от Обединеното кралство, която осъществява доставки до Вашия работодател
- участвате в разрешени платени дейности, като например да участвате в културни мероприятия.

Пълният списък с позволени дейности за всички посетители е наличен на GOV.UK.

Не можете да:

- работите
- живеете в Обединеното кралство за дълги периоди от време чрез чести посещения
- получавате **социални помощи от правителството**.

Ще трябва да кандидатствате за **виза**, ако искате да работите или учите в Обединеното кралство за повече от шест месеца.

Ако сте поканени като експерт във Вашата професия и ще получавате заплата в Обединеното кралство, може да дойдете като посетител със специално разрешение за платена работа (Permitted Paid Engagement Visitor). Използвайте приложението „**проверете дали се нуждаете от виза**“, за да получите допълнителна информация.

Ако пристигате през Ирландия от 1 януари 2021 г. със специално разрешение за платена работа, можете да останете за максимален срок от един месец при първото си посещение и само седем дни при следващи посещения, ако междувременно не сте напуснали Общата зона за пътуване.

След 1 юли 2021 г. ще трябва да кандидатствате за **Виза за брак/гражданско партньорство (Marriage/Civil Partnership Visa)**, ако идвате в Обединеното кралство, за да сключите брак или гражданско партньорство, или за да уведомите властите, че сте сключили брак или гражданско партньорство.

Ако искате да посетите Обединеното кралство за повече от шест месеца, с цел частно медицинско лечение или като учен с академична цел, ще трябва да кандидатствате за **Виза за стандартен посетител (Standard Visitor Visa)**.

Ако искате да посетите Обединеното кралство с цел търговия, можете да прочетете повече за **внос и износ на стоки за Обединеното кралство**.



Краткосрочно обучение

Като гражданин/ка на ЕС, можете да участвате в краткосрочно обучение. Всички неразвлекателни курсове трябва да се провеждат в акредитирана институция. Развлекателни курсове, които продължават не повече от 30 дни и, които не водят до никаква формална диплома, не е необходимо да се провеждат в акредитирана институция.

Направлението за краткосрочно обучение от (Short-term study route) шест до единнадесет месеца се различава от основното студентско направление и студенти от всички националности трябва да кандидатстват за виза преди да дойдат в Обединеното кралство. Това направление е предназначено за хора, които посещават курсове по английски език, като не се изисква спонсор и то не дава право на работа.

Ако искате да учите в Обединеното кралство за повече от шест месеца, научете повече за **Студентското направление (Student Route)** на GOV.UK.



Пътуване до Обединеното кралство

От 1 октомври 2021 г. няма да може да влизате в Обединеното кралство с Вашата лична карта, издадена в ЕС, ЕИЗ или Швейцария. Ще е необходимо да пътувате с валиден паспорт.

Можете да влизате в Обединеното кралство с Вашата национална лична карта поне до 31 декември 2025 г., ако:

- имате постоянен или временен статут по EU Settlement Scheme
- имате разрешение за граничен работник (frontier worker permit)
- идвате като здравен посетител с формуляр S2 (S2 Healthcare Visitor)
- сте швейцарски доставчик на услуги (Swiss Service Provider)

Научете повече за **пътуване до Обединеното кралство** на GOV.UK.



EU Settlement Scheme

Ако сте се установили да живеете в Обединеното кралство преди 31 декември 2020 г., Вие и Вашето семейство трябва **да кандидатствате по EU Settlement Scheme**, за да продължите да живеете в Обединеното кралство след 30 юни 2021 г. Крайният срок за кандидатстване е 30 юни 2021 г.

Научете повече за **точковата имиграционна система** на GOV.UK.